

责编 赵娅君 编辑 马艺波 校对 孙明梅 电话 67655285 E-mail:zzrbxzxw@sina.com

陈艳小朋友今年5岁半,住在 新村镇二十里铺村,在镇上一所公 立幼儿园上大班。

早她还没出被窝,就嚷嚷着让妈妈 找她的新书包。陈艳母亲笑着告诉 记者,自打女儿上了幼儿园,"这幼 儿园就比家里亲了!"

国庆节后上学的第一天,大清

对于母亲的"埋怨",陈艳小朋 友显然不服气,摆出一副和母亲"一 辩高低"的架势。

"幼儿园里有许多玩具,我最爱

"我在幼儿园里还有很多好朋 友,二丫和我关系最好,我们总是一 块儿做游戏。"

"幼儿园里还有老师,她能讲很 多很多好听的故事。"

不容别人插嘴,陈艳小朋友一 口气说了幼儿园的许多好处,表情 像一个"小大人"

母亲被这个伶俐的女儿"打败 '。她话锋一转,也说起了女儿上 幼儿园这件事。

"政府十件实事办得真好,孩 子上幼儿园这两年我都不用咋操 心,学校条件也好。"她边说边咂嘴

"反正,孩子在那儿上学我放 心!"她笑着说。

时隔一年,记者再次见到践行

新郑精神代表人物——刘静。这个

身患格林巴利综合征的残疾女孩儿

依然笑容灿烂,她十分高兴地告诉

记者,通过自己的努力,她拿到了心

了医学方面的书籍,书桌前的镜子

上贴满了写有日程安排的小纸条,

刘静始终认为,只要自己肯付出努

力,没什么困难可以压倒她,而且她

不难看出这个姑娘的认真努力。

走进刘静的房间,书桌上摆满

要改变命运首先要刻苦努力

理咨询师三级证书。

---临床医学。

讨实践掌握更多技能。

者说。

起来,是好心的医生给了我生活的

信心,希望将来找也能成为一名好

医生,回报社会,去帮助更多需要

帮助的人。"刘静满怀信心地对记

助残志愿者队伍。如今这个队伍已 经发展300多人了,她还在网上建

立了属于服务队自己的贴吧,倡导

更多人加入志愿者服务活动。

值得一提的是,在新郑市残联 的帮助和支持下,刘静发起成立了

微笑是一道风景,也是一种激励人 的正能量。不知您有没有遇见过,身边 最美的微笑?

寻找身边最美的人,留下他们的微 笑。从不同人的微笑、笑容中,我们能感 受到朝阳的蓬勃,这些美好的感觉拉近 了心与心的距离。在这个城市里,他们 扮演着不同的角色,为这个城市的美丽 贡献自己的力量。他们是最美的新郑 人,他们的美丽,不仅仅是笑容。

一个微笑,虽然短暂,但能让看到的 人也从中领略出各种温馨的情怀。微笑 是心灵间的桥梁,是美与善的名片,传递 着祝福、感谢,以及人们对于生活的热 爱。让我们一起遇见身边的美丽,用微 笑传递正能量。

遇见最美微笑

本报记者 刘冬 赵聪聪 沈磊 高凯 刘佳美 刘栓阳 李伟彬 文/图















10月1日,记者在新郑市城关 乡乔庄村见到沈宝珠,他刚把机器 支好,正准备用机器给玉米脱粒。 他,憨厚的脸上挂满了笑容

因为是国庆节,但更多还是丰收的 喜悦,老百姓对粮食的收成总是格 外看重。

阳光下籽粒饱满的玉米棒子, 金灿灿的。"今年的收成怎么样?"记

"丰收!"老沈呵呵笑着说,言简

"今年天气虽然干旱,但是现在 水利设施齐全,灌溉方便,我两块地 的玉米浇了几水,都没旱着。"老沈 颇为自豪地补充道。

一时聊得兴起,老沈也打开了 话匣子,忆苦思甜,算起自己的"农

"以前当农民累啊,收一季粮食 常常要忙活十天半个月,现在好多 了,全部机械化,种个粮食不用费什 么劲!"老沈指着那台玉米脱粒机接 着说,"你看这个铁家伙,别看个头 小,这一大堆玉米还不够它'吃'哩!"

"听说将来农民都要搬进社区 了,到时咱也住楼房,和城里人也差 不离,这日子过得是'芝麻开花节节 高'了!"老沈哈哈笑着说。

脱粒机声音响起,金黄的玉米 粒在机器中纷飞跳跃,记者也告别 老沈,但这一番话却萦绕心头,久久 不能散去……

爱是什么? 浪漫? 依靠? 幸福? 对

于张秀兰而言,爱是奇迹。 起来。我们一起到院子里走走,一起去 看看日出日落。"这段感人的话语,新郑 市新建路街道居民张秀兰对着丈夫刘静

张秀兰原本有一个幸福美满的家 庭。然而一场变故,打破了一切。2003 年6月3日,张秀兰突然接到了丈夫同事 打来的电话,说刘静生突发脑梗死,被送

"由于当时的医疗水平所限,我丈夫 得的又是此类病中最严重的。"张秀兰 说,手术虽然保住了命,但刘静生依然人

张秀兰把刘静生接回家,给他唱他 平时最爱听的歌、讲故事。丈夫以前喜 欢看新闻和体育节目,她就省吃俭用买 了一台大彩电,播放体育节目,希望丈夫 醒过来。张秀兰每天都拿出两个小时, 给丈夫捏胳膊揉腿,并跟丈夫聊天。

张秀兰无数的泪水从来没有当着丈 夫的面流过,在丈夫面前,她总是流露出 最美的笑容。不抛弃不放弃,终于,在张 秀兰的照料下,刘静生可以坐起来了。 张秀兰欣喜若狂,继续拼命学习推拿按 摩手法和康复技术,照料丈夫。经过9年 精心照顾,刘静生现在不仅能坐、立、走, 甚至学会了简单地表达自己的意思。

算我的努力没白费"。如今回忆起当时 的情形,张秀兰笑中带泪。

从"龙门"到"农门",从懵懂到 成熟,同样的青春,新郑市八千乡湾 左村大学生村官刘勇一路走来,却

只顾风雨兼程。 自2008年来到这片"广阔的天 地",他便全身心投入到湾左村的建 设中。摸透村情后,他与村两委共 同制定了五年发展规划,通过抓文 化建设,争取上级资金15万元建成 了集运动、健身、娱乐、学习和办公一 体化的村文化大院,并于当年率先

通过郑州市"文化大院"工程验收。 通过抓经济建设,大力培养种 养殖产业,鼓励养殖户养猪、养羊、 喂牛,实现规模化发展,引进大型养 鸡场,解决妇女就业问题,实现妇女 在家门口就业,避免出现空巢老人 和留守儿童,实现家庭和谐发展。

在发展养殖业的同时,他发现 大部分"50人员"没技术,挣钱难, 跟村支书左留江一番"嘀咕"后,决 定从土里刨金——发展大棚蔬菜。 于是,他和村干部组织村党员先后 到鄢陵、寿光等地学习先进经验, 激发全体群众干劲,并借助知名企 业搞棚体建设,走"公司+农户"的

截至目前,该村先后流转土地 643亩,已建起316个大棚,越来越 多的农民尝到了甜头,当喜悦的笑 容挂上他们的脸,刘勇也笑得更加 灿烂了!

十一长假,李建红忙了一个礼 拜。作为黄帝故里景区的金牌导游, 其实李建红已经"忙碌"了10个年头 了。别人的节假日,她的加班日,可 她招牌式的笑容却从未疲惫过。

在李建红看来,处于"窗口行 业"的旅游业,导游代表的是一座城 市的形象。导游不仅要讲解新郑、 推介新郑,更是新郑的形象大使。 他们除需具备一般导游的基本素养 外,更要了解新郑发展和省情、市 情,讲解中语言要严谨,内容要翔 实、准确,接待要不卑不亢,谦和有 礼,甚至服饰言谈都有一系列严格

刚从事导游工作的她也是心生 畏惧。为此,她像海绵一样,拼命地 把感知的触角伸向多个领域。口含 筷子、用眼睛微笑,揣摩讲解速度的 快慢,把握讲解的时间;查看书籍, 以"讲解黄帝文化问不倒,个个说起 来都'顺溜'"的标准要求自己,掌握 新郑历史、政治、文化、经济、风土人 情等方方面面的知识,不断扩充知

渐渐的,李建红在导游这条路 上,摆脱青涩、走过艰辛、经历磨炼, 逐渐成熟了,并以出色的表现被评 为了"金牌导游"。三月三拜祖大 典、国际旅游小姐相约新郑、除夕夜 "祈福之夜"、大年初一敬香祈福等 活动现场都留下了她热情洋溢的声 音。上级领导、商界精英、来自世界 各地的华人华侨联谊会会长等,李 建红高标准的服务质量得到了各级 领导和各界人士的一致好评。

她总说,游客的笑容才是她眼 中最美的风景。

眼前这个性格开朗、笑容可掬 的小伙儿叫张荣发,今年24岁的他 是洛阳师范学院中国画专业的应届 毕业生。自小生活在素纸墨香的家 庭氛围中,加之家中长辈的悉心培 养,让他从小便对中西方绘画技巧 的研究甘之如饴。几年前,当他看 到我国青年画家曾刚运用西方绘画 技巧,将斑斓绚丽的景色与飘逸淡 雅的水墨画完美结合的作品时,从 此便对彩墨山水画如痴如醉。

为了能在自己衷爱的绘画道 路上走得更远,今年大学毕业后, 他没有像自己的许多美术专业同 学一样,务实地参加招教考试,或 是放弃专业找一份稳定的工作,而 是选择了一条在别人看来似乎坎 坷的路——他想考取研究生深造 后,去国外继续学习,将西方绘画技 巧融入自己的中国彩墨画,让更多 人看到中国画的魅力。

说起这个选择,小伙子眼神中 满是坚毅:"每个人从小都有梦想, 但随着岁月的涤荡和现实的残酷, 许多人不得不放弃最初的梦想。但 我实在太爱中国画了,我不想因为 放弃留下遗憾。而且目前从事国画 艺术的年轻人越来越少,如果几千 年的艺术瑰宝断流就太可惜了。"

这个十一假期,张荣发没有选 择和朋友一起外出旅游,而是在郑 州大学西亚斯国际学院的校园内 支起了自己的画架,通过现场作画 的方式,与该校的外教老师共同探 讨中西方的绘画技巧。一位学习 水粉画多年,名叫汉密尔顿的美国 外教在看到他的彩墨山水画后,一 个迷恋中国山水画、一个对西方艺 术感兴趣的两人连说带画交流了 整整两个小时。能切身领略到西 方水粉画的技巧,追逐梦想的张荣 发信心百倍。

张秀兰:演绎人间真爱

"老公,我最大的愿望就是看着你站 生说了整整10年。

"只要他好起来,让我干啥都行。总